

NEWSLETTER

APRIL 2011



VLADA CRNE GORE

*Koordinacioni tim za implementaciju
Komunikacione strategije o
evroatlantskim integracijama Crne Gore*



**UDRUŽENI U EVROPI,
BEZBJEDNI U NATO.**



Newsletter - APRIL

Sadržaj:	str.
Crnogorski zvaničnici u posjeti ISAF misiji	2
Podrška Slovačke evroatlantskim integracijama	2
Mađarska privržena integracijama balkanskih zemalja	3
Podrška s Mediterana	3
Roćen na sastanku NAC	3
Vučinić: Integracije su projekat čitavog društva	4

AKTIVNOSTI KOORDINACIONOG TIMA ZA IMPLEMENTACIJU KOMUNIKACIONE STRATEGIJE I PARTNERA

Završen Festival mira	5
Maturante interesuju koristi države	5
Uspješno realizovan „NATO Karavan“	6
Završen prvi krug ALIANTE 2011	8
CDT: Nastavak EU i NATO radionica sa maturantima	8
Radionica „GEPUS – Analiza potreba projekta“ otvorena u Podgorici	9
Kontinuirana Obuka državnih i lokalnih službenika i namještenika	9
Rubrika „NATO - zablude i istine“ u „Pobjedi“	10
Predstavljamo zemlje članice NATO	10
Emisija „NATO-Info“ na Radiju Crne Gore	11
Emisija „Raport“ na radiju Antena M	11
Emisija „NATO-Info“ na TVCG	11
Emisija „Integracije“ na TV IN	12

1.april**Crnogorski zvaničnici u posjeti ISAF misiji**

Predsjednik Crne Gore **Filip Vujanović**, ministar odbrane **Boro Vučinić** i načelnik Generalštaba Vojske Crne Gore viceadmiral **Dragan Samardžić** posjetili su posljednjeg dana marta Treći kontingent crnogorske vojske u misiji ISAF u Avganistanu.

Nakon obilaska baze i razgovora sa našim štabnim oficirima, crnogorska delegacija posjetila je bazu Panonia u Pol-e-Komri, gdje je smještena većina crnogorskih vojnika, njih 33. Poslije svečanog dočeka od strane III crnogorskog kontingenta, na čelu sa komandantom **Zoranom Vukadinovićem**, delegaciju je primio komandant Provincijskog rekonstruktivnog tima **Balaš Šlosjar**.

Predsjednik Vujanović uručio je donaciju školskog pribora školi „Gawar chad Beigum“. Direktorica škole zahvalila se na donaciji i pomoći koju je Crna Gora uputila.

Crnogorsku delegaciju drugog dana posjete primili su predsjednik Islamske Republike Avganistan **Hamid Karzai** i komandant ISAF-a general **Dejvid Petreus**.

5.april**Podrška Slovačke evroatlantskim integracijama**

Predsjednik Vlade Crne Gore, **Igor Lukšić**, ministar odbrane **Boro Vučinić** i ministar vanjskih poslova i evropskih integracija **Milan Roćen** primili su u odvojenim posjetama državnog sekretara Ministarstva vanjskih poslova Republike Slovačke **Milana Ježovica**.

Rezultati Crne Gore na putu pridruživanja Evropskoj uniji i NATO prepoznati su na svim evropskim adresama, ocijenio je **Ježovica** u razgovoru sa crnogorskim premijerom.

Visoki zvaničnik Slovačke saopštio je da je zadovoljan zbog povećanja podrške članstvu Crne Gore u NATO i istakao daje Slovačka spremna da našoj zemlji pruži svaku vrstu pomoći u evroatlantskim integracijama.

Državni sekretar Ježovica prenio je ministru Vučiniću da su svi upoznati s doprinosom koji Crna Gora pruža misiji ISAF u Avganistanu, i da je to znak da je spremna da doprinese uspostavljanju mira i stabilnosti u svijetu.

U razgovoru sa ministrom Roćenom Ježovica je potvrdio spremnost slovačke Vlade da bude konstruktivan partner Crne Gore u procesu evropskih i evroatlantskih integracija i kazao da iako je pred Crnom Gorom težak put, Slovačka čvrsto vjeruje da će Crna Gora uspješno ispuniti obaveze iz zahtjevne agende pristupanja Uniji i NATO.

5.april**Mađarska privržena integracijama balkanskih zemalja**

Mađarska je spremna da maksimalno podrži prijem Crne Gore u Evropsku uniju i NATO, a njen ulazak u ove saveze bio bi značajan za cijeli region, ocijenio je mađarski predsjednik **Pal Šmit**, nakon razgovora sa crnogorskim kolegom **Filipom Vujanovićem**.

Šmit je ocijenio da bi ulazak Crne Gore u NATO i EU bio značajan i sa aspekta ekonomske saradnje.

Vujanović je ocijenio i da je saradnja vojski Crne Gore i Mađarske vrlo kvalitetna, kao i da se najsnažnije iskazuje kroz saradnju u ISAF misiji u Avganistanu.

On je naglasio da je za Crnu Goru važna NATO integracija i značajno je da i dalje uživamo ovakvu podršku Mađarske na tom procesu integracija.

12.april**Podrška s Mediterana**

Ministar vanjskih poslova i evropskih integracija **Milan Roćen** primio je 11.aprila u odvojenim posjetama ambasadora Republike Grčke **Emanuela Papadogiorgakisa** i ambasadora Portugala **Luisa Sampaia**.

Roćen je sa ambasadorom **Papadogiorgakisom** razgovarao o daljem intenziviranju saradnje u okviru, kako je zajednički ocijenjeno, odličnih bilateralnih odnosa. U tom kontekstu je istaknut značaj doprinosa Grčke u promociji evropske i evroatlantske perspektive Crne Gore.

Ambasador Portugala **Luis Sampaio** rekao je da Crna Gora veoma dobro napreduje u evropskim i evroatlantskim integracijama, da je to vidljiv progres, kome treba odati priznanje, i istovremeno istakao važnost održavanja pozitivne dinamike i posvećenosti ovim procesima. On je ponovio punu podršku Portugala približavanju Crne Gore EU i NATO, i istovremeno prenio spremnost portugalske strane da pruži ekspertsku pomoć i prenos iskustava u ovim oblastima kroz različite projekte.

14.april**Roćen na sastanku NAC**

Ministar vanjskih poslova i evropskih integracija **Milan Roćen** je u Berlinu, na poziv generalnog sekretara NATO **Anders Fog Rasmusena** učestvovao na ministarskom sastanku Sjevernoatlantskog savjeta NATO sa zemljama kontributorima ISAF misije u Avganistanu.

Ministar Roćen je na sastanku potvrdio posvećenost Crne Gore izgradnji globalnog mira i bezbjednosti i podršku procesu tranzicije u Avganistanu.

Roćen je tokom dvodnevno boravka u Berlinu imao bilateralne susrete sa učesnicima sastanka, kao i sa visokim njemačkim zvaničnicima.

Ministarski sastanak okuplja 48 zemalja koje imaju vojnike u Avganistanu, a na posljednjem sastanku Sjevernoatlantskog savjeta NATO sa zemljama kontributorima ISAF misije je dogovoreno da počne prenos vojne i bezbjednosne vlasti na vladu Hamida Karzaija, sa ciljem da se završi do 2014. godine.

Tom prilikom **Kristof Hojzgen**, spoljnopolitičkim savjetnikom kancelarke **Angele Merkel**, kazao je da su vrata NATO i EU su otvorena za Crnu Goru, i dodao da Njemačka prati i ohrabruje Crnu Goru u procesu pristupanja evropskim i evroatlantskim strukturama, posebno u kontekstu ispunjavanja sedam ključnih prioriteta i dobijanja datuma za početak pristupnih pregovora.

18.april

Vučinić: Integracije su projekat čitavog društva

Integracija Crne Gore u NATO savez nije projekat Vlade, već interes cijelog društva, kazao je za Atlas televiziju ministar odbrane **Boro Vučinić**.

Boljeg rješenja bezbjednosti trenutno nema, svako ko predlaže vojnu neutralnost je neupućen ili maštari, izjavio je Vučinić gostujući u emisiji Atlas VIP.

To je prije svega projekat čitavog društva, projekat čitave zemlje naravno Vlada je ta koja je nosilac tog projekta ali ja mislim da ništa manji udio u tom poslu ne treba da ima i ostali dio društva, prije svega civilnog sektora akademske zajednice i zato smatram da je kada je riječ o NATO prije svega neophodno govoriti o tome da se to pitanje treba vrlo otvoreno postaviti, da njemu treba debatovati a ne voditi kampanju i ukazivati na sve ono što su prednosti ili nedostaci članstva jedne zemlje u NATO, kazao je ministar odbrane.

Kada je u pitanju vojna neutralnost, ministar je kazao da uvijek treba imati alternativu, samo treba vidjeti šta je to i da li je osnovno rješenje i osnovni cilj lošiji od alternative.

"Mi smatramo, da budem sasvim jasan, da boljeg rješenja nema. Treba izanalizirati i jedno i drugo i vidjeti šta znači i jedno i drugo", zaključio je on.

AKTIVNOSTI KOORDINACIONOG TIMA ZA IMPLEMENTACIJU KOMUNIKACIONE STRATEGIJE I PARTNERA**3. april****Završen Festival mira**

Multimedijalni događaj, pod nazivom **PAX FEST**, održan je, u nedjelju, 3. aprila 2011. godine na **Fakultetu za državne i evropske studije** u Podgorici.

PAX FEST organizovan je u susret 4. aprilu, Danu studenata, a ujedno i danu potpisivanja Vašingtonskog ugovora, kojim je osnovan NATO.

Događaj su otvorili šef Koordinacionog tima za implementaciju Komunikacione strategije o evroatlantskim integracijama **Dragan Pejanović** i dekan Fakulteta za državne i evropske studije, prof. dr **Đorđije Blažić**.

Festival se održao pod sloganom "**MIR – Mladi i akcija**" a podijeljen je u više segmenata interaktivnog karaktera: takmičenje u govorništvu, pod sloganom "S ponosom kažem", takmičenje za najbolju fotografiju, - "Širim dalje", kao i takmičenje za izbor najboljeg video klipa - "Vidim i osjećam".

Učešće u takmičenju uzelo je preko 40 studenata sa više fakulteta a za pobjednike takmičenja obezbijedene su vrijedne nagrade.

Pejanović je iskazao uvjerenje da su mladi ljudi ključni faktor u procesu integracije Crne Gore u evroatlantske strukture, te da je ovaj događaj potvrda njihovog ozbiljnog rada i interesovanja za ovaj proces.

Dekan **Blažić** je naglasio punu posvećenost Fakulteta za državne i evropske studije ovom važnom spoljno-političkom prioritetu naše države, te ohrabrio učesnike i posjetioce da doprinesu daljoj promociji i očuvanju ideje mira i omladinske akcije.

Festival mira je organizovan u sklopu projekta „**Pristajem NA TO!**“ i za cilj je imao otvorenu komunikaciju i informisanje studentske populacije i drugih posjetilaca o evroatlantskim integracijama, ali i značaju i ulozi mladih u obezbjeđivanju trajnog mira i stabilnosti u svijetu.

Ovaj događaj zajednički su organizovali **Koordinacioni tim za implementaciju Komunikacione strategije o evroatlantskim integracijama** i **Fakultet za državne i evropske studije**.

5. april**Maturante interesuju koristi države**

Predavanje za srednjoškolce na temu „**Uloga civilnog sektora u evroatlantskim integracijama Crne Gore**“, u organizaciji **NVO Spona** iz Berana, u saradnji sa rukovodstvom Gimnazije „30. septembar“, održano je u Rožajama.

O značaju članstva u NATO govorili su predstavnici **NVO Mreža 9** i **Montenegro herc**. Maturante je najviše interesovalo kakve koristi će država imati od članstva u Alijansi, kao i koje su obaveze

država članica za učestvovanje u mirovnim operacijama, te kakva je uloga Saveza u aktuelnim dešavanjima u Libiji.

Predsjednik Spone **Saša Radunović** kazao je da je NATO formiran kako bi, prije svega, pružio zaštitu i bezbjednost državama članicama, ali da se njegova uloga vremenom mijenjala. Osim bezbjednosti, izazov za punopravno članstvo u toj organizaciji je i što se moraju ispuniti standardi kazao je Radunović.

On je naglasio da to znači da Crna Gora, ukoliko želi da postane članica Saveza, mora voditi borbu protiv organizovanog kriminala, korupcije, ali i na unapređenju ljudskih i manjinskih prava.

15.april

Uspješno realizovan „NATO Karavan“

Komunikaciona strategija o evroatlantskim integracijama obilježena je u aprilu novim projektom upoznavanja građana sa ulogom NATO, pri čemu je ostvaren neposredan kontakt sa javnošću, a sve je realizovano u ambijentu informativnih, sportskih i zabavnih aktivnosti. Projekat „NATO karavan“ obišao je pet gradova u Crnoj Gori – **Cetinje (6.april), Nikšić (8.april), Podgoricu (11.april), Bar (13.april) i Bijelo Polje (15.april)**. Program, organizovan pod sloganom „Pristajem NA TO“, počeo je multimedijalnim događajem na Cetinju, a završen je u Bijelom Polju.

Multimedijalni događaj Pristajem NA TO organizovao je **Fakultet za državne i evropske studije** uz podršku **Koordinacionog tima za implementaciju Komunikacione strategije o evroatlantskim integracijama Crne Gore i lokalnih samouprava**.

U događaju su učestvovali predstavnici Vladinog Koordinacionog tima za implementaciju Komunikacione strategije, predstavnici resornih ministarstava i lokalnih samouprava i predstavnici nevladinog sektora među kojima su bili **Boro Vučinić**, ministar odbrane; **Dragan Pejanović**, šef Koordinacionog tima; **Aleksandar Bogdanović**, gradonačelnik Prijestonice Cetinje; **Žarko Pavićević**, predsjednik Opštine Bar; **Aleksandar Žarić**, predsjednik Opštine Bijelo Polje; **Nebojša Radojičić**, predsjednik opštine Nikšić; **Zoran Begović**, pomoćnik ministra unutrašnjih poslova za civilnu bezbjednost i vanredne situacije; **Krsto Perović**, novoimenovani šef Odbrambene sekcije u misiji Crne Gore u NATO; **Dragoslav Pumpalović**, šef Odsjeka za NATO u MoD; major **Ilija Daković**, VCG; **Dubravka Lalović**, direktor Direkcije za NATO u Ministarstvu vanjskih poslova i evropskih integracija; **Petar Krstajić**, šef kabineta direktora Uprave policije; **Mladen Marković**, komandant Specijalne antiterorističke jedinice UP; potpukovnik **Mladen Burić**, VCG; kapetan bojnog broda; kapetan fregate **Vesko Tomanović**, Mornarica VCG; **Čedomir Fuštić**, savjetnik u MVPEI; **Dragana Vešović**, 2. sekretar u MVPEI; **Đorđije Blažić**, dekan Fakulteta za državne i evropske studije; **Aleksandar Dedović**, izvršni direktor NVO „ALFA Centar“; i **Nazif Velić**, izvršni direktor NVO „Novi horizonti“.

Učešće u događaju uzeli su i predstavnici diplomatskog kora **František Lipka**, ambasador Slovačke Republike; **Petar Turčinović**, ambasador Republike Hrvatske; **Morten Ringhajm**, stalni predstavnik Ministarstva odbrane Kraljevine Norveške u Ministarstvu odbrane CG; **Aljoša Selan**, predstavnik Ministarstva odbrane Slovenije i savjetnik u Ministarstvu odbrane CG.

Srednjoškolci i studenti su imali priliku da se kroz neformalne razgovore "1 na 1" sa predstavnicima resornih ministarstava upoznaju sa procesom evroatlantskih integracija Crne Gore, ali i da se dobro zabave na takmičenju u fudbalu, stonom tenisu, slaganju puzli i karaokama. Najboljim učesnicima takmičenja su dodijeljene nagrade, a muzičar Bojan Delić zabavljao je posjetioce pjesmom i muzikom.

Obraćajući se građanima i učesnicima Karavana u Nikšiću, ministar odbrane **Boro Vučinić** je naglasio da članstvo u Sjeverno-atlantskoj alijansi znači, prije svega, stabilnu i bezbjednu zemlju, a samim tim i dobrodošlicu u Evropsku uniju.

„Bilo bi važno da Crna Gora zajedno sa 28 drugih članica Saveza odlučuje o onome što su globalna pitanja i trajni mir i stabilnost ovog regiona. Tu smo upravo da bi sa mladima razgovarali o onome što je prije svega njihov i interes generacija koje će živjeti na ovom prostoru.“, kazao je ministar odbrane, dodajući da je teško da bi Crna Gora mogla naći bolju stazu kojom bi mogla da krene od ove.

Događajem u bjelopoljskoj Gimnaziji, na kome se okupio veliki broj mladih ljudi, uspješno je završen projekat „NATO karavan“.

Dragan Pejanović, šef Koordinacionog tima za implementaciju Komunikacione strategije o evroatlantskim integracijama, izrazio je tom prilikom zadovoljstvo kvalitetno pripremljenim i uspješno realizovanim projektom koji je nosio naziv „NATO karavan“.

„Mlađe generacije su po prirodi stvari nosioci progresivnih ideja i pozitivne energije koja je vrlo važna u ovim integracionim procesima i zato je njihovo uključivanje u ove procese izuzetno važno. Vjerujem da smo kroz kvalitetan dijalog i javnu debatu dali odgovore na mnoga pitanja i zbog toga ćemo nastaviti sa ovakvim i sličnim aktivnostima i u narednom periodu“, zaključio je Pejanović.

Sonja Bečanović, predsjednica Studentskog parlamenta Fakulteta za državne i evropske studije, kazala je da vjeruje da su evroatlantske integracije Crne Gore od velikog značaja, imajući u vidu da je članstvo u NATO jedno od strateških opredjeljenja naše zemlje, te da će mlađa populacija osjetiti najviše benefita. Mladi su prema istraživanjima, najmanje informisani u cijelom procesu integracija i najmanje upoznati sa djelovanjem Alijanse. To je glavni razlog što je događaj posvećen upravo toj populaciji.

„Smatramo da je ovo dobar način da se njima približi taj proces, da im se približi Alijansa, njeni osnovni pravci djelovanja, da se na jedan neposredan i neformalan način informišu. Osim toga, mogu se i zabaviti na događaju“, rekla je Bečanović.

Najbolji takmičari sa ovih događaja boraviće u studijskoj posjeti Vazduhoplovnoj bazi, kasarni "Milovan Šaranović" u Danilovgradu i Mornarici VCG, 14. i 15. maja 2011. godine. Između ostalog, nagrađeni srednjoškolci i studenti biće u prilici da tokom studijske posjete lete helikopterom, da razgovaraju sa ministrom odbrane **Borom Vučinićem**, upoznaju uslove života u kasarni, posjete školski brod „Jadran“ i krstare najljepšim crnogorskim jedrenjakom.

16. april

Završen prvi krug ALIANTE 2011

Završen je prvi krug nacionalnog takmičenja "ALIANTE 2011" u organizaciji NVO Alfa Centar. U ovom krugu učestvovalo je ukupno 49 ekipa iz svih gradova Crne Gore. Znanje potrebno da se plasira u drugi krug uspješno je pokazalo njih 24.

Oblasti koje će do 27.maja (do kada traje II krug takmičenja) zanimati crnogorske srednjoškolce su: **Medjunarodni odnosi, struktura i funkcionisanje, istorija i geografija Sjevernoatlantskog saveza.**

Na kraju drugog kruga takmičenja najbolje očekuju nagrade - računari, koje je obezbjedilo Ministarstvo za informaciono društvo i telekomunikacije, kao i digitalne kamere i učestvovanje na četvrtom Regionalnom Evroatlantskom kampu – REACT 2011.

Činjenica da takmičari dolaze iz svih krajeva Crne Gore dovoljno govori o popularnosti i značaju ALIANTE takmičenja za našu zemlju.

Šest najboljih prvoplasiranih ekipa na nacionalnom takmičenju, učestvovaće na svjetskom takmičenju koje se ove godine održava u Crnoj Gori.

18. april

CDT: Nastavak EU i NATO radionica sa maturantima

Interaktivne radionice u okviru projekta "EU i NATO radionice" - "Evropski pravac - siguran put" nastavljene su tokom aprila u Podgorici.

Projekat je nastavak aktivnosti koje Centar za demokratsku tranziciju realizuje sa ciljem edukacije učenika srednjih škola širom Crne Gore, iz oblasti evroatlantskih i evropskih integracija.

Nakon proljećnjeg školskog raspusta radionice su se održale u Srednjoj stručnoj školi "Spasoje Raspopović" zatim u Srednjoj elektrotehničkoj školi "Vaso Aligrudić" i u Srednjoj medicinskoj školi.

Osim toga, radionice su tokom aprila održane u Srednjoj građevinsko-geodetskoj školi "Marko Radević" a krajem aprila instruktori CDT-a su radionice održali i u Srednjoj ekonomskoj školi "Mirko Vešović" i Gimnaziji "Slobodan Škerović".

Organizator radionica je **Centar za demokratsku tranziciju** u saradnji sa **Koordinacionim timom za implementaciju Komunikacione strategije o evroatlantskim integracijama Crne Gore.**

20.april**Radionica „GEPSUS – Analiza potreba projekta“ otvorena u Podgorici**

Radionica „GEPSUS – Analiza potreba projekta“ otvorena je u Podgorici.

U okviru GEPSUS-a (Geografskeinformacione procedure za zaštitu okoline od zagađenja) projekat “Modeli simulacije vazdušnih zagađivača u urbanim sredinama” podržan je od strane NATO programa „Nauka za mir i bezbjednost“ u decembru 2010. godine, za koji je aplicirao Elektrotehnički fakultet.

Projektom „Modeli simulacije vazdušnih zagađivača u urbanim sredinama“ ispred Univerziteta Crne Gore rukovodi Elektrotehnički fakultet, a projekat vodi prof. dr **Radovan Stojanović**.

Cilj projekta je da se formira Centar za simulaciju i modelovanje katastrofa, a intencija je da se projekat proširi i na ostale oblike kriznih situacija koji su specifični za Crnu Goru.

U uvodnom dijelu radionice, prof. dr **Radovan Stojanović**, partner direktor projekta, kazao je da će se GEPSUS projekat baviti problemom vazdušnih zagađivača u urbanim sredinama, fokusiran na katastrofe izazvane nekontrolisanom emisijom vazdušnih zagađivača.

Predrag Miranović, rektor Univerziteta Crne Gore, ovom prilikom istakao je da ovaj projekat predstavlja snažan mehanizam uključivanja Univerziteta Crne Gore u donošenje strateških odluka ali i potvrđuje neophodnost korišćenja naučnih dostignuća u procesu društvenog razvoja.

Dragan Pejanović, šef Kordinacionog tima za implementaciju Komunikacione strategije o evroatlantskim integracijama Crne Gore kazao je na otvaranju da smatra da je istakao da vjeruje da će formiranje Centra za računarsku simulaciju elementarnih nepogoda značajno doprinjeti prevenciji i suzbijanju rizika i izazova pred kojima se naše društvo može naći.

Draško Jovanović, pomoćnik ministra odbrane za politiku odbrane, naglasio je da se Crna Gora za ovaj put opredijelila u cilju obezbjedjivanja svoje sigurnosti kao i da se Ministarstvo odbrane Crne Gore odlučilo da ovaj projekat snažno podrži kao jedan od krajnjih korisnika.

Na otvaranju su govorili i **Zoran Begović**, pomoćnik ministra unutrašnjih poslova za vanredne situacije, dr **Srdjan Stanković**, dekan Elektrotehničkog fakulteta, **Saša Ivanović**, predstavnik Ministarstva nauke i **Đuzepe Konti**, predstavnik GEPSUS projekta.

Radionici su prisustvovali predstavnici institucija Vlade Crne Gore, predstavnici stranih diplomatskih predstavništva u Crnoj Gori, kao i učesnici projekta iz Crne Gore, Italije, Slovenije i Izraela.

29.april**Kontinuirana Obuka državnih i lokalnih službenika i namještenika**

Tokom mjeseca aprila u sklopu Obuke državnih i lokalnih službenika i namještenika o NATO održano je pojedinačnih 9 predavanja, i to 6 u Podgorici, i po jedno u Bijelom Polju, Baru i Rožajama.

Obuka je realizovana u tri tematske cijeline: Crna Gora na putu u NATO; Međunarodna bezbjednost i Crna Gora: UN, NATO, EU, OEBS; i Nacionalni sistem bezbjednosti Crne Gore. Predavanjima je prisustvovao značajan broj pripadnika Vojske Crne Gore i državnih službenika i namještenika.

Na predavanju koje je održano u **ponedjeljak 4. aprila** na temu „**Međunarodna bezbjednost i CG, UN, NATO i OEBS**“ kao gosti, uzeli su učešće: ambasador Hrvatske u Crnoj Gori prof. dr **Petar Turčinović**; stručni konsultant u Ministarstvu odbrane Crne Gore **Džek Petri**, penzionisani puk OS SAD; kao i predstavnik Direktorata za obrambenu politiku Ministarstva odbrane Slovenije i novi savjetnik u Ministarstvu odbrane Crne Gore, **Aljoša Selan**.

Događaj je otvorila direktorica Uprave za Kadrove, **Svetlana Vuković**, dok je obuku držao šef Verifikacionog centra za kontrolu naoružanja u Ministarstvu odbrane Crne Gore pukovnik mr **Mehmedin Tahirović**, član Koordinacionog tima.

Ambasador Turčinović je ovom prilikom izlagao na temu „**EU i NATO - Međusobni odnosi**“, Petri je govorio na temu „**ISAF misija u Avganistanu - budućnost i perspektive**“, a polaznicima seminara Selan je govorio o iskustvima Slovenije u NATO mirovnoj misiji ISAF - „**Studija slučaja - Slovenija u Avganistanu**“.

Obuka je sprovedena u organizaciji **Uprave za kadrove Vlade Crne Gore** i **Koordinacionog tima**.

24.april

Rubrika „NATO - zablude i istine“ u „Pobjedi“

Rubrika „NATO - zablude i istine“ objavljuje se svakog ponedjeljka u saradnji dnevnog lista „Pobjeda“ i Koordinacionog tima za implementaciju Komunikacione strategije o evroatlantskim integracijama Crne Gore. U okviru rubrike „NATO - zablude i istine“ u aprilu je odgovoreno na 7 pitanja građana o evroatlantskom putu Crne Gore, i to **Je li kontakt ambasada NATO ustvari misija i šta ona radi u našoj zemlji?, Da li NATO ima sopstvenu vojsku koja ratuje?, Da li u NATO odlučuju samo velike sile?, Zašto je posebna „procedura tišine“ u NATO?, Ko je i šta radi generalni sekretar NATO?, Da li ćemo ulaskom u NATO našu obalu prepustiti drugima, koji će tu tražiti pogodno mjesto za vojne baze?**

25.april

Predstavljamo zemlje članice NATO

U saradnji Koordinacionog tima sa Fakultetom političkih nauka, studentkinja **Marija Martinović** na sajtu www.nato-montenegro.me, ponedjeljkom piše o jednoj zemlji članici NATO. U toku mjeseca aprila u rubrici Zemlje članice predstavljene su sljedeće zemlje: **Sjedinjene Američke Države , Island i Grčka**.

Emisija „NATO-Info“ na Radiju Crne Gore

Emisija „NATO-Info“ je polusatna emisije na Prvom programu Radija Crne Gore o NATO, koja prati karakter informativnih aktivnosti koje su predviđene Akcionim planom, prije svega kroz obradu ključnih tema, uz raznovrsne i brojne sagovornike i direktan kontakt sa slušaocima. Emisija „NATO-Info“ se emituje dva puta mjesečno, četvrtkom, u 10h.

7. april - Gost emisije bio je predsjednik nevladine organizacije IN4S i urednik istoimenog portala, **Gojko Raičević**.

21. april- Gost emisije bio je **Zoran Konjanovski**, ministar odbrane Makedonije.

Šef Koordinacionog tima, **Dragan Pejanović**, u emisiji je govorio o uspješno završenom NATO karavanu.

Portparol Ministarstva odbrane Crne Gore, **Tamara Popović**, dala je u okviru obje emisije kratak izvještaj o stanju i aktivnostima pripadnika VCG u okviru 3. crnogorskog kontigenta u ISAF misiji u Avganistanu.

Emisija „Raport“ na radiju Antena M

Emisija „Raport“ je emisija o evroatlantskim integracijama, odbrani i vojsci. Emituje se dva puta mjesečno, srijedom, u 16h.

13. april - Teme emisije bile su:

- Seminar na temu „Međunarodna bezbjednost i CG, UN, NATO i OEBS“ održan u sklopu Obuke državnih službenika i namještenika o evroatlantskim integracijama.

- „NATO karavan“ u sklopu projekta „Pristajem NA TO!“ u Podgorici.

27. april - Teme emisije bile su:

- Pretres u disciplinskom postupku protiv predsjednika sindikalne organizacije Vojske Crne Gore Nenada Čobeljića odgođen.

- Radionica „GEPSUS – Analiza potreba projekta“ podržana od strane NATO programa „Nauka za mir i bezbjednost“.

- Promotivni događaj Ministarstva odbrane i Vojske Crne Gore „Budi vojnik - Budi kadet“.

- Događajem „Pristajem NA TO!“ završen „NATO karavan“, projekat zabavnog i edukativnog karaktera, koji je za cilj imao otvorenu komunikaciju građana i njihovo informisanje o evroatlantskim integracijama.

Emisija „NATO-Info“ na TVCG

„NATO-Info“ emisija predstavlja kratku, informativnu novinarsku formu, koja obrađuje aktuelne teme iz NATO, zemalja članica i partnera, kao i Crne Gore na putu u NATO. Emisija se prikazuje

dva puta mjesečno, srijedom u 22h, a reprizira se petkom u 14.05h. U aprilu su emitovane dvije emisije, i to:

13. april – teme emisije bile su posjeta predsjednika Vujanovića i ministra odbrane Vučinića ISAF misiji u Avganistanu, posjeta predsjednika Vujanovića Mađarskoj, Obuka državnih službenika i namještenika o evroatlantskim integracijama, projekat „NATO karavan“ na Cetinju i u Nikšiću.

27. april – teme emisije bile su posjeta ministra Roćena Njemačkoj, stav Alana Kundikija, ambasadora Belgije o integracijama Crne Gore, posjeta šefa ruske diplomatije Sergeja Lavrova Crnoj Gori, otvaranje GEPSUS projekta, promocija projekata Ministarstva odbrane „Budi vojnik - Budi kadet“, i „NATO karavan“ u crnogorskim gradovima.

1.maj

Emisija „Integracije“ na TV IN

Nova emisija „Integracije“ na IN televiziji bavi se temom evroatlantskih integracija kroz tri segmenta: duel gostiju, informativni dio i prikaz aktivnosti u Crnoj Gori. Emisija se prikazuje jednom mjesečno, nedjeljom u 21.35h, a reprizira se ponedjeljkom u 15.10h.

Gosti Duela u aprilskom izdanju emisije Integracije bili su **Zoran Begović**, pomoćnik ministra unutrašnjih poslova za vanredne situacije Crne Gore i **Dritan Abazović**, politikolog.



UDRUŽENI U EVROPI,
BEZBJEDNI U NATO.